

Методические рекомендации

«Готовность к обучению в школе: что нужно знать родителям?».

*Быть готовым к школе —
не значит уметь читать, писать и считать.*

*Быть готовым к школе —
значит быть готовым всему этому научиться.
(Л.А.Венгер)*

Уважаемые родители!

Совсем скоро Ваш ребенок переступит порог школы, и Вы уже сейчас волнуетесь, переживаете — будет ли он готов к школе, не рано ли его отдавать, легко ли он адаптируется к коллективу, учителю, нужно ли ходить на дополнительную подготовку к школе и много других вопросов.

Когда отдавать в школу - в 6 или 7 лет?

Многие родители ошибочно полагают, что определяющим фактором для поступления ребенка в школу является интеллектуальная готовность. Если ребенок знает буквы, считает и читает – пора отдавать в первый класс.

Уважаемые взрослые! Пожалуйста, не забывайте, что оценкой готовности ребенка являются единство всех компонентов — психологической, физиологической, педагогической готовности, речевого развития.

Родителям важно понимать, что желание ребенка пойти в школу вовсе не означает понимание важности учебы, осознание ответственности, самоконтроля, лишения некоторых привычных удовольствий.

Для ребенка, в основном, это изменение статуса — он чувствует себя взрослым, самостоятельным, у него появляются определенные права, ему не надо спать днем как в садике, появляются атрибуты взрослого — ранец, красивые канцтовары и т.д.

К 6 годам ребенок еще не обладает усидчивостью, необходимой для полноценной учебы. Ребенку еще сложно осознавать себя частью коллектива, для него существует только «я», понятие «мы» - формируется к 7 годам. Совершенно естественной формой деятельности для ребенка 6 лет является игровая деятельность, школьное образование требуют классно-урочной формы.

Очень важным фактором готовности для ребенка является произвольность психических процессов - умение сознательно ставить цели, искать и находить средства их достижения, преодолевать трудности и препятствия, умение управлять своим поведением, противопоставлять свои сиюминутные желания общим школьным требованиям. Произвольность формируется к концу дошкольного возраста — к 7 годам. Не стоит также забывать, что в классе, скорее всего, основная часть детей будет старше, из-за чего может возникать психологический дискомфорт в виде восприятия его коллективом — как «малыша». Особенно если он еще и заметно ниже ростом и слабее по физическим данным.

Помните, что ребенок еще живет в дошкольном детстве - мире игр и игрушек, мире свободного времени. Он не совсем готов к тому, что ему со всех сторон будут говорить «надо», «должен». Работоспособность ребенка пока невелика, поэтому обязательно нужен отдых или переключение на другой вид деятельности. Ребёнку нужны положительные эмоции: похвала, одобрение, понимание, любовь, доверие, забота.

А самое главное — любите своих детей и помните, что судьба Вашего ребенка формируется уже сейчас - и она в Ваших руках!